
16 ª LEGISLATURA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia primeiro de dezembro do ano de dois mil e vinte
dois, iniciou-se a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Elísio  Sgrott,  que após a  verificação do quórum regimental,  declarou
aberta a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador
Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 40ª Sessão Extraordinária, da Segunda Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia vinte nove de novembro do ano de
dois mil e vinte dois. Pela ordem, o Vereador  Deivid Rafael Aquino requereu a dispensa da
leitura  da  Ata.  Em discussão,  não  houve  oradores  e,  em votação,  o  requerimento  verbal
formulado  pelo  Vereador  Deivid  Rafael  Aquino foi  aprovado.  Na sequência,  o  Presidente
colocou em votação a Ata da 40ª Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa, da Décima
Legislatura,  sendo a  mesma aprovada com a  retificação solicitada  pelo  Vereador  Eduardo
Faustina da Rosa. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura
das matérias do  Grande Expediente,  sendo estas:  Expedientes do Executivo Municipal:
Mensagem  nº  087/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  nº  5.503/2022;  Mensagem  nº
088/2022  que  encaminha  Projeto  de  Emenda  a  Lei  Orgânica  Municipal  nº  01/2022;
Mensagem nº  089/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  0545/2022;
Mensagem nº  090/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  0546/2022;
Mensagem nº  091/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  0547/2022;
Mensagem nº 092/2022 que encaminha Projeto de Lei  Complementar nº 0548/2022 e
Mensagem nº  093/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  0549/2022.
Expedientes  do  Legislativo  Municipal:  Ato  da  Presidência  nº  054/2022;  Aviso  de
Audiência  Pública  nº  014/2022;  Requerimento  nº  037/2022  de  autoria  do  Vereador
Gilberto Pereira e Indicação nº 0406/2022 de autoria do Vereador Gilberto Pereira. Após,
o Presidente deu início a homenagem da noite, onde solicitou ao Secretário a leitura da Moção
de  Congratulação  nº  019/2022,  que  congratula  a  entidade  Cáritas  de  Imbituba.  Após,  o
Presidente  convidou  o  Vereador  Renato  Carlos  de  Figueiredo  e  a  Vereadora  Suplente
Proponente  da  Moção,  Ireni  José  Ouriques,  para  fazerem  a  entrega  do  Certificado  de
Congratulação ao representante da instituição, Moacir dos Santos Vince. Com a palavra, o
Vereador Renato Carlos de Figueiredo declarou que a proposição de iniciativa da Vereadora
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Ireni José Ouriques visa celebrar e reconhecer o trabalho da Cáritas no Município de Imbituba.
A Cáritas de Imbituba se destaca pelos importantes serviços prestados nas áreas de projetos
sociais, geração e complementação de renda, no associativismo e na economia solidária. Ela
também atua no segmento da educação para a solidariedade, apoio e resgates de populações
em  situação  de  risco  e  exclusão  social,  bem  como  na  promoção  da  saúde  alternativa  e
preventiva, no meio ambiente e na reciclagem, concluiu o Vereador Renato. Com a palavra, o
Senhor Moacir dos Santos Vince destacou que a Cáritas é uma instituição vinculada a Igreja
Católica e se coloca a serviço de todos os seres humanos, principalmente os mais necessitados.
Na nossa cidade, é inegável o trabalho que ela exerce junto aos mais desassistidos, afirmou o
Senhor Moacir.  Dando continuidade a Sessão, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e
registrou a presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo
Faustina da Rosa, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira,
Michell  Nunes,  Rafael  Mello  da  Silva,  Omar  Nascimento  Pacheco,  Renato  Carlos  de
Figueiredo, Roel Antônio Ruiz, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e ausência justificada do
Vereador Humberto Carlos dos Santos. Após, o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de
Lei nº 5.500/2022 que insere o art. 4º A na Lei nº 5.182, de 17 de dezembro de 2020 que
dispõe sobre a proibição de comercialização e utilização de fogos e artefatos explosivos
pirotécnicos sonoros e dá outras providências.  Pela ordem, o Vereador Bruno Pacheco da
Costa  solicitou  vista  do  Projeto,  em virtude  de  não  ter  sido  acostado  ao  Projeto  nenhum
parecer técnico de órgão ambiental oficial deferindo ou indeferindo o pedido que consta no
Projeto, que é o de não proibir aos rizicultores da região do Campo D’una o uso de fogos e
artefatos  explosivos  pirotécnicos  sonoros  para  espantar  pássaros.  Pela  ordem,  o  Vereador
Gilberto Pereira destacou que não há necessidade de se retirar o Projeto da pauta, haja vista
tratar-se de uma necessidade urgente, mormente dos rizicultores da região do Rio D’una, que
sofrem com a invasão de pássaros na plantação de arroz irrigado de suas propriedades. Com a
palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa também se manifestou contrário ao pedido de
vista do Vereador Bruno, uma vez que para ele é desarrazoado pedir vista do Projeto já que o
período compreendido para o uso de fogos e artefatos explosivos pirotécnicos sonoros é de 1º
a 20 de dezembro do corrente ano, o que perderia o objeto do Projeto, pois com o pedido de
vista do Vereador Bruno, certamente boa parte do período solicitado para o uso dos referidos
artefatos restaria prejudicado. Pela ordem, o Vereador Elísio Sgrott  também se manifestou
contrário à retirada do Projeto, justificando que o mesmo passou por todas as Comissões da
Câmara, as quais emitiram pareceres favoráveis para tramitação da referida Proposição. Por
essa razão, disse não ver necessidade de retirada do Projeto. Com a palavra, o Vereador Valdir
Rodrigues parabenizou o Vereador Bruno pela preocupação com a fauna local que também
sofrerá  as  consequências  dos  estampidos  dos  fogos.  Em  votação,  o  pedido  de  vista  do
Vereador Bruno foi rejeitado, por maioria, com votos pela aprovação do pedido de vista dos
Vereadores  Bruno Pacheco da Costa,  Valdir  Rodrigues,  Thiago da  Rosa,  Rafael  Mello  da
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Silva, Renato Carlos de Figueiredo e abstenção do Vereador Leonir de Souza. Com houve
empate na votação (5 votos pelo pedido de vista e 5 votos pela rejeição do pedido de vista),
logo o Presidente desempatou, votando pela rejeição do pedido de vista. Após, o Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto.  Em
discussão,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  declarou  que  é  muito  importante  a
regulamentação da referida norma, pois a mesma é pontual e trará benefícios a uma classe de
empresários  (rizicultores),  que  geram  muitos  empregos  e  dividendos  ao  município.  Em
votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por  maioria,  com  voto  contrário  do  Vereador  Valdir  e
abstenções dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa e Leonir de Souza, em primeira e segunda
votação.                       Após, o Presidente solicitou a leitura da  Moção de Congratulação nº
040/2022 que congratula o Bombeiro Militar Cabo Alexandre Soares, por ato de bravura
– por auxiliar no salvamento de  12  pessoas,  no Portinho da Vila,  em Imbituba,  que
participaram do Circuito  Summer de Travessias  Aquáticas  na Lagoa de Imaruí.  Em
discussão, o Vereador Proponente Bruno Pacheco da Costa declarou que no dia do Circuito o
Cabo Alexandre evitou uma tragédia, conforme lido na Justificativa da Proposição. Por isso,
solicitou a aprovação da Moção. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues lamentou a falta
de segurança e boias de sinalização nas águas aberta do Mar de Dentro, que é muito traiçoeiro
nos dias de ventos nordestes. Com a palavra, os Vereadores Thiago da Rosa e Michell Nunes
parabenizaram o Bombeiro Militar Alexandre Coelho. Em votação, a Moção foi aprovada, por
unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura da Moção de Repúdio nº 041/2022 que
repudia  o Ministro  do Supremo Tribunal  Federal  e  Presidente  do Tribunal  Superior
Eleitoral, Alexandre de Moraes. Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa disse
que votará contrário a Moção. E explicou que a competência para o desiderato é do Senado
Federal. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott sugeriu a retirada da Proposição e posterior
encaminhamento de Requerimento ao Senado Federal com o conteúdo da Moção para análise
do impedimento do Ministro Alexandre de Moraes para exercer o mister. Com a anuência dos
Vereadores autores (Gilberto e Michell), a Moção de Repúdio foi retirada da pauta da presente
Sessão. Finalizada a Ordem do dia, o Presidente abriu espaço para Explicações Pessoais. Com
a  palavra,  o  Vereador Leonir  de  Souza  solicitou  informações  sobre  as  ações  públicas
direcionadas  aos  moradores  de ruas  de Imbituba.  “O aumento do número de pessoas  que
vivem hoje nas ruas da cidade preocupa a população, que percebe a necessidade de propor
políticas sociais, que visem à garantia dos direitos básicos desses moradores e também com a
segurança pública”. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues se reportou a Ponte do Rio
D’una, onde surgiu uma rachadura. Todavia, um engenheiro já atestou que a mesma não trará
problema para os transeuntes. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa disse que há dois
meses não participa das Sessões por problema de saúde. Com efeito, disse “que muita gente eu
acho  que  até  pensou  que  eu  não  ia  voltar,  porque  hoje  eu  não  tenho  mais  gabinete.
Desmontaram o meu gabinete, então eu sou um Vereador que não consegue receber o meu
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pessoal, porque desmontaram aqui o meu gabinete”. Por fim, o Vereador Thiago chamou a
atenção  para  os  deslizamentos  de  encostas  de  morros  (Maquiné,  Pacheco  e  Mirim)  em
Imbituba. Por isso chamou a atenção da Defesa Civil para o desiderato.  Não havendo mais
oradores, passou-se ao Momento da Presidência, onde o Presidente, Vereador Elísio Sgrott,
convocou os Vereadores para a 42ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia
06  de  dezembro,  terça-feira,  às  19:30min,  na  Sede  do  Poder  Legislativo,  e agradeceu  a
presença de todos. Ato contínuo, declarou encerrada, às 21h22min, a 41ª Sessão Ordinária e
solicitou ao Secretário que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 01 de dezembro de 2022.

                        Elísio Sgrott
                          Presidente

         Renato Carlos de Figueiredo
                 Primeiro-Secretário
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